

# 市人民医院有关负责人做客《茂名民生热线》，回应市民停车收费等就诊关心问题 凭“绿码”就诊 到院不会变“黄码”

茂名晚报记者李君平 实习记者吴宗泽 昨日上午，市人民医院党委书记陈赞雄等班子成员做客《茂名民生热线》直播节目，介绍了该院医疗技术诊疗、便民就诊服务举措、疫情防控常态化等方面情况，并回答了无智能手机患者怎样挂号、异地医保患者如何报销、来院就诊停车收费标准等市民关心的问题。

## 无智能手机患者可亲属代挂号

节目中，有市民电话连线提问，家中的老父亲无智能手机，不会预约挂号怎么办？该院相关负责人表示，亲属可用自己的智能手机帮无智能手机的患者预约挂号，到医院后提供身份证，或者出示挂号成功相关凭证到相应诊区报到，便可就诊。

目前，该院实行提前7天预约挂号，有4种预约挂号方式。患者及患者家属可通过医院微信公众号、自助机、诊间和第三方提前预约。同时，医院预留部分号源供现场挂号，在1号综合楼一楼门诊大厅设人工挂号窗口，解决老年人和特殊人群挂号难问题。

此外，通过微信预约挂号的患者，若就诊当天需退号，可在挂号系统进行操作。如果在挂号系统无法实现退费，凭挂号成功信息到医院收费窗口办理退费。

## 凭“绿码”就诊，到院不会变“黄码”

根据疫情常态化防控要求，就诊人凭粤康码“绿码”可进院看病。如果是无智能手机患者，提供身份

证，待确认是“绿码”便可进院看病。不过，由于市人民医院是我市唯一的新冠肺炎定点救治医院，有些市民担心一到医院就会变成“黄码”，不敢来医院就诊。该院相关负责人表示，医院收治新冠病人都是安排在特定的独立区域隔离治疗，所有接触新冠病人的工作人员也进行闭环管理，不会影响门急诊及住院部医疗工作，不会导致粤康码变“黄码”或“红码”，请市民放心来看病或住院。

若需办理入院，入院患者和陪护人须提供48小时内核酸检测阴性证明。目前，核酸检测分为应检尽检人群、愿检尽检人群。应检尽检人群属于免费，该人群会根据省市疫情防控指引进行动态调整，具体由现场工作人员按相关文件的指引进行判断分类。愿检尽检人群需要收费，4月8日起单采（一人一支管）价格为27.5元/次，混采（10人份）价格为6元/次。

## 建议老年人接种以期获得更好保护效果

直播节目中，该院相关负责人介绍了老年人接种新冠病毒疫苗的情况。据统计，接种新冠病毒疫苗的老年人发生不良反应率较低。患有基础疾病的老年人在接种时，需向医生说明自身身体状况，医生会根据实际情况判断能否接种，以及接种后加强观察。

老年人是否需要接种第三针加强针？该院相关负责人表示，如第一针、第二针未发生不适，建议接种。与18至59岁人群相比，60岁以上人群完成疫苗基础免

疫后产生的抗体水平和保护效果较低，一旦感染，发生重症、危重症的比例较高，所以建议老年人尽快接种第一针，按时接种第二针、第三针，以期获得更好的保护效果。

接种后，注意接种部位的清洁卫生。接种后一周内不进行剧烈运动，饮食宜清淡，避免辛辣刺激性食物、忌酒、忌易过敏的食物，比如：海鱼、海虾、牛羊肉等。

根据市卫健局安排，该院接种点目前位于官山四路128号（即百利得加油站东侧），每天接种时间为14:30至21:00。

## 就诊人员及其家属车辆1个半小时内免费

据了解，该院每天约有5000门诊病人就医，2500病人住院，进入车辆约5000辆，院内仅有700多个停车位。为方便就医群众停车，该院倡议职工绿色通行上班，医院领导和党员干部职工带头主动让出550个车位，全部供给就医群众使用，有效缓解停车难现象。

为避免外来车辆（或周边居民）长期占用车位停放，腾出更多停车位给就诊群众使用，根据市委市政府的有关要求，该院内设车场收费，严格按照《茂名市发展和改革局关于调整茂名市人民医院停车场机动车停放设施服务收费标准的批复》的标准进行停车收费。其中，就诊人员及其家属车辆1个半小时内免费，非就诊或其他人员1小时内免费。就诊人员及其家属车辆可以凭就诊证明（收费发票）进行相应减免。

## 贵子镇

# 妇女上山采药走失 干群搜寻18小时找回



成功找到走失的妇女。  
茂名晚报  
通讯员 贵组  
办 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员贵组办 文辉祥 4月27日，信宜市贵子镇一妇女上山采药走失，干群花了18小时终于寻到该妇女。

当天晚上7点左右，石子村村干部张炳明接到某自然村一位村民求助称：其妻下午3点独自上山采药疑已走失，家人和村民寻找3个小时未果，希望石子村干部、驻村镇干部能派人帮忙寻找。

接到求助后，张炳明立刻将情况报告给村委书记和镇挂村干部。镇、村干部迅速发动附近的村民一起上山寻找该妇女。据了解，该妇女外出前一切正常，没有异常表现，但往常她都是出门2个小时左右都回家了，这次出去到晚上7点，天黑了都不见回来，怕在山上遭遇不测。当晚，镇村干部及村民连夜帮忙寻找，直到深夜11点仍然没有任何消息。

距离妇女失去联系已经近10个小时，搜寻刻不

容缓。镇村干部和村民共20多人，马不停蹄从妇女家附近的山岭开始展开地毯式搜寻，方圆两公里内的河边、坑边、山洞、山沟等，一处也不敢落下。深夜的村庄里，伸手不见五指，救援人员拿着手电筒边走边喊，嗓子都喊哑了也来不及喝一口水。

时间一分一秒过去，该妇女的情况牵动着每一位救援人员的心。直到28日早上9点30分，搜救人员终于在两公里外的一处山沟里找到了妇女。因为夜晚温度较低且受到惊吓，妇女已经有些迷糊，意识不太清醒。救援人员喂了点水给她，附近的村民拿来白粥喂她喝下。上午10点左右，搜救人员将妇女送回家，接下来让村医上门为妇女做全面检查。经检查，妇女身体无大碍。

为搜救该妇女，贵子镇干部、石子村干部和石子村村民花了近18小时，该妇女家属对他们的帮助万分感谢。

## 电白区旦场中学 诵读红色经典 传承经典文化



茂名晚报讯 为弘扬民族精神，继承光荣的革命传统，培养学生积极向上的学习情趣，用红色文化引领学生健康成长，4月26日，电白区旦场中学开展“诵读红色经典，传承经典文化”诵读活动。

该校通过诵读《沁园春·雪》等革命经典的活动，汲取信仰的力量，增强学生理想信念，教育学生爱党爱国，永远听党话、跟党走；引领青少年学生从小立志成才，好好学习，天天向上，勇攀高峰；激励青少年学生奋勇争当新时代的建设者和接班人，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

## 未成年人思想道德建设

## 茂名市应急管理局 学习保密专题教育

茂名晚报讯 为切实加强保密管理工作，落实保密制度，规范保密行为，增强保密意识，4月22日，市应急管理局召开2022年度保密专题教育学习会。会议由该局负责人主持并上专题教育课，全体干部职工参加学习会。

会议上，全体干部职工学习了《中华人民共和国密码法》、《中华人民共和国保守国家秘密法》等相关法律法规保密文件精神及各平台失泄密典型案例，进一步规范和加强涉密文件的管理、强化全体人员的保密意识进行了再部署、再强调。

会议强调，全体干部职工要提高保密知识，要充分认识到信息化条件下保密工作面临的形势和挑战，进一步增强做好保密工作的责任感和紧迫感，自觉履行保密义务，遵守保密法律法规和纪律要求，把保密工作切实做好，要强化责任落实，完善保密工作责任制和责任追究制，将保密工作与业务工作同部署、同研究，形成一级抓一级、层层抓落实的保密工作责任体系，要健全管理制度，办公室要结合实际，严格按照相关规定，切实筑牢保密工作防线，严防防范窃密涉密事件的发生。

(茂名日报社全媒体记者 刁爱惠)